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                                            ATA N.009/2025 

Aos dez dias do mês de março do ano de 2025 (17/03/2025) às 19:15 horas, na 
sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, compareceram os 
vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto Lucindo, Fabricio 
Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose Augusto Alves 
Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de Souza, Valdecir 
José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença dos vereadores 
em Sessão Ordinária. O presidente convida o vereador Hamilton Cesar de 
Oliveira para a leitura de um trecho bíblico, logo em seguida o presidente 
coloca em Discussão e votação da ata de nº 007/2025 que foi aprovada por 
todos. O presidente convida o primeiro secretário Valdecir Moretti para 
fazer a leitura do expediente que constou de:. - Oficio Recebido do 
Tribunal de Justiça do Estado do Paraná – para o senhor Carlos Roberto 
Lucindo, presidente da câmara 2023/2024, em cumprimento a 
determinação do Excelentíssimo Relator Desembargador Rogério Etzel, 
sobre os autos de Ação Direta de Inconstitucionalidade como autor o senhor 
Edenilson Aparecido Miliossi, encaminhando o acordão Julgado como 
Procedente a presente ação declarando a inconstitucionalidade da Lei 
Municipal 2.671/2024. - Ofícios Recebidos do Executivo nº. 57, 58, 59, 60, 
70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 95 e 96 de 2025. Em Respostas as solicitações 
dos Vereadores Valdir Paes da Costa, Valdecir José Moretti, Hamilton 
César de Oliveira, Lucas Andrade Teixeira e Professor Luciano. (As 
respostas na integra de cada ofício estão na gaveta dos Vereadores acima 
citados.).Indicação 003/2025 de autoria do vereador André de Souza, 
SUGERE ao Prefeito Municipal: “solicitar ao Tribunal de Justiça do 
Estado do Paraná, a inclusão de Barbosa Ferraz no programa justiça no 
bairro.”.Oficio 046/2025 de autoria do vereador André de Souza, 
SOLICITA ao Deputado Anibelli Neto: “Recurso de 100.000,00 de emenda 
parlamentar para a APAE.”Oficio 047/2025 de autoria do vereador André 
de Souza, SOLICITA ao Governador do Estado do Paraná Ratinho Junior 
e Chefe da Casa Civil João Carlos Ortega: “Recursos de 300.000,00 para a 
Construção de uma academia ao ar livre para idoso e um playground no 
trevo de acesso a APAE.”Oficio 048/2025 de autoria do vereador André de 
Souza, SOLICITA ao Governador do Estado do Paraná e Chefe da Casa 
Civil João Carlos Ortega: “Recursos para a pavimentação em sextavado na 
vila rural nova morada”. Oficio 049/2025 de autoria do vereador André de 
Souza, SOLICITA ao Chefe da Casa Civil João Carlos Ortega: “Veiculo 
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Pick-up 4x4 para atender a defesa civil do município”. Oficio 050/2025 de 
autoria do vereador André de Souza, SOLICITA ao Chefe da Casa Civil 
João Carlos Ortega: “Equipamentos de combate a incêndio para a defesa 
civil”.Oficio 051/2025 de autoria do vereador Valdir Paes da Costa, 
SOLICITA ao Prefeito Municipal: “reparos com urgência na Avenida 
Raposo Tavares próximo a residência do Giovane escalada”. Oficio 
052/2025 de autoria do vereador Valdir Paes da Costa, SOLICITA ao 
Prefeito Municipal: “Limpeza e manutenção das ruas do bairro quebra 
mola”. Oficio 053/2025 de autoria do vereador Valdir Paes da Costa, 
SOLICITA ao Prefeito Municipal: “manutenção com urgência na estrada 
do bairro água do tombo”. Oficio 054/2025 de autoria dos vereadores Lucas 
Andrade Teixeira e Hamilton César, SOLICITA ao Secretário de Estado do 
Trabalho Mauro Moraes: “através do projeto qualifica paraná, o curso de 
capacitação unidade móvel - confecção”. Oficio 055/2025 de autoria dos 
vereadores Lucas Andrade Teixeira e Hamilton César, SOLICITA ao 
Secretário de Estado do Trabalho Mauro Moraes: “através do projeto 
qualifica paraná, o curso de capacitação unidade móvel – instalações 
elétricas.” Oficio 056/2025 de autoria do vereador Lucas Andrade Teixeira, 
SOLICITA a Secretária de Estado da Cultura Luciana Casagrande: “a 
disponibilização do projeto cinema na praça para nossa cidade”. Oficio 
057/2025 de autoria dos vereadores Lucas Andrade Teixeira e Luciano 
Soares de Souza, SOLICITA a Secretária de Estado da Mulher Leandre 
Dal Ponte: “a disponibilização do projeto ônibus lilás para nossa cidade”. 
Oficio 058/2025 de autoria do vereador, Valdecir José Moretti, SOLICITA 
ao Prefeito Municipal: “Reinstalação da Academia da Terceira Idade no 
distrito de Tereza Breda.” Oficio 059/2025 de autoria dos vereadores, Lucas 
Andrade Teixeira, Hamilton Cesar de Oliveira e Valdecir José Moretti, 
SOLICITA ao Deputado Estadual Denian Couto e Senador Oriovisto: “A 
Liberação de Custeio para a Saúde no valor de 200.000,00.”.Oficio 060/2025 
de autoria dos vereadores, Lucas Andrade Teixeira, Hamilton Cesar de 
Oliveira e Valdecir Jose Moretti, SOLICITA ao Deputado Estadual Denian 
Couto e Senador Oriovisto: “A Liberação de Custeio para a Assistência 
Social no valor de 200.000,00.”.Oficio 061/2025 de autoria do vereador, 
André de Souza, SOLICITA ao Deputado Federal Sérgio de Souza: “A 
Disponibilização para Barbosa Ferraz de maquinários pesados para 
atender a demanda do nosso departamento de estradas rurais.” MOÇÃO 
DE PESAR 001/2025 – A Câmara Municipal, por iniciativa do vereador 
André de Souza e subscrita pelos demais vereadores, externa sentimentos 
pelo falecimento da jovem Jéssika Cristina de Santi, ocorrido em 
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21/02/2025.MOÇÃO DE PESAR 002/2025 – A Câmara Municipal, por 
iniciativa do vereador Fabrício de Sá e subscrita pelos demais vereadores, 
externa sentimentos pelo falecimento da senhora Pedrelina Marciano de 
Melo, ocorrido em 25/02/2025. MOÇÃO DE PESAR 003/2025 – A Câmara 
Municipal, por iniciativa do vereador André de Souza e subscrita pelos 
demais vereadores, externa sentimentos pelo falecimento do jovem David 
Edson Félix, ocorrido em 27/02/2025.PROJETO DE LEI NÚMERO 
004/2025 – Autoria dos Vereadores Lucas Andrade Teixeira e Professor 
Luciano – Institui no município de Barbosa Ferraz, a semana municipal de 
conscientização do espectro autista, sempre no dia 02 de abril do ano 
vigente. PROJETO DE LEI NÚMERO 007/2025 – Autoria do Vereador 
Luciano Soares de Souza – Institui no município de Barbosa Ferraz, o mês 
de dezembro verde – não ao abandono de animais. PROJETO DE LEI 
NÚMERO 008/2025 – Autoria do Vereador Luciano Soares de Souza – 
Institui o Projeto Cão e Gato Comunitário. PROJETO DE LEI NÚMERO 
014/2025 – Autoria do Executivo Municipal – Altera o Artigo 48 da Lei 
Municipal 1.815/2010, que trata o Profissional do Magistério investido em 
função de pedagogo. Passou-se o pronunciamento dos senhores vereadores 
com 10 minutos sem direito aparte. Faz uso da palavra o vereador o vereador 
José Augusto Alves de Macedo. O vereador José Augusto iniciou sua fala 
cumprimentando o Sr. Presidente, os demais vereadores, servidores, convidados 
e todos que acompanhavam a sessão presencialmente ou pelo aplicativo. Em 
seguida, o vereador tratou do tema recentemente aprovado pela Casa 
Legislativa: o projeto que prevê a recomposição inflacionária dos servidores 
públicos municipais. Ele explicou que o projeto se refere, de maneira geral, a 
todos os servidores, mas possui um artigo específico que trata do Magistério 
Público Municipal. Destacou que, após a tramitação do projeto, surgiram 
discussões entre os vereadores e a classe do magistério, pois, em exercícios 
financeiros anteriores, os professores que se encontram nos níveis mais 
avançados da carreira estavam sendo prejudicados pela recomposição linear do 
piso nacional. Segundo ele, essa é uma luta travada desde o início da nova 
gestão, no sentido de garantir que, mesmo sendo uma recomposição baixa, todos 
os servidores do magistério tivessem direito ao reajuste, independentemente do 
nível e da classe em que se encontram. José Augusto relatou que o Executivo 
Municipal esteve presente na Câmara, assim como diversos vereadores 
participaram de uma reunião interna, onde foram debatidos alguns pontos do 
projeto. O vereador afirmou que questionou diversos aspectos, assim como 
outros vereadores, principalmente sobre o direito de todos os servidores do 
magistério receberem os 6,27% de recomposição. Segundo ele, a fala do 
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Executivo foi muito clara ao afirmar que todos teriam direito ao percentual de 
6,27%. Entretanto, ao analisar o projeto protocolado, José Augusto percebeu que 
a redação estava confusa e poderia abrir brechas para interpretações que 
futuramente prejudicariam os professores que se encontram nas classes mais 
elevadas da carreira. Por esse motivo, solicitou ao presidente da Casa uma 
reunião com a Procuradoria do Município. O vereador relatou que participou 
dessa reunião, na oportunidade na qual fez diversos apontamentos sobre a 
redação inicialmente proposta. Reforçou que, desde o princípio, o seu intuito foi 
garantir, de forma clara e objetiva, esse direito a todos os professores do 
magistério. Contudo, na sua avaliação, a redação deixava margem para dupla 
interpretação, o que poderia futuramente retirar esse direito dos professores. Por 
essa razão, José Augusto propôs, de forma verbal, ao Executivo, uma emenda 
que garantisse de maneira mais clara e objetiva esse direito. Informou que, como 
é de conhecimento de todos, a emenda verbal não foi acatada pelo Executivo. 
Posteriormente, apresentou formalmente a emenda, com o apoio do vereador 
Luciano, e a submeteu ao Plenário. O vereador relatou ainda que o Executivo 
enviou à Casa um ofício questionando a legalidade da emenda. Ressaltou que, 
após análise prévia do Regimento Interno, concluiu que não há qualquer afronta 
a preceitos constitucionais. Explicou que, conforme o Regimento, em primeiro 
turno, a emenda pode ser apresentada diretamente em Plenário, sem necessidade 
de passar previamente pelas comissões. José Augusto lembrou que, no segundo 
turno, a emenda foi regularmente inscrita e aprovada por todos os vereadores, 
com soberania do Plenário. Disse que realizou pesquisas diante da alegação do 
Executivo, que solicitou impacto financeiro da emenda. Considerou essa 
solicitação uma demonstração de falta de conhecimento técnico por parte de 
quem redigiu o ofício, provavelmente do setor jurídico do Município. O 
vereador esclareceu que a emenda apresentada não altera o índice de 
recomposição, não aumenta valores e não gera impacto financeiro algum. 
Apenas confere maior clareza e objetividade à lei. Citou a Lei Complementar nº 
95/1998, que estabelece que os projetos de lei devem ser redigidos com clareza, 
precisão e linguagem de fácil entendimento, de modo que qualquer cidadão 
possa compreender o conteúdo. José Augusto reiterou que a redação inicial 
deixava margem para dúvidas e, por isso, propôs a emenda, que foi aprovada. 
No entanto, o Executivo questionou a medida, e o vereador afirmou que a Casa 
irá responder formalmente, com o apoio do setor jurídico, já havendo parecer 
que indica que a emenda é totalmente legal. Na sequência, o vereador abordou o 
aspecto político da questão, afirmando que percebe uma grande incoerência por 
parte do Executivo. Segundo ele, durante a reunião interna, da qual participaram 
também o presidente da Casa, o vereador Roxinho, os contadores do Município, 
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Ivan e Adriano, a procuradora-chefe Dra. Fátima e o chefe do Departamento de 
Recursos Humanos, foi afirmado categoricamente que todos os professores 
iriam receber o reajuste de 6,27%. O vereador mencionou que havia, inclusive, 
uma tabela prevendo esse pagamento. Assim, questionou o motivo pelo qual, 
quando os vereadores propuseram uma emenda justamente para garantir que 
todos os professores fossem contemplados de forma clara, o Executivo, de 
maneira contraditória, passou a questionar a legalidade da medida. Na visão de 
José Augusto, isso evidencia que, talvez, desde o início, o Executivo não tivesse 
a real intenção de pagar a recomposição a todos os níveis e classes do 
magistério. Se essa fosse a verdadeira intenção, teriam acatado a emenda, que, 
conforme ressaltou, não altera valores, apenas assegura objetividade à lei. O 
vereador destacou ainda que há uma diferença importante entre pedir impacto 
financeiro quando há aumento de despesa e quando se busca apenas melhorar a 
redação. Afirmou que a emenda apresentada não cria despesas, apenas evita 
interpretações dúbias que poderiam prejudicar os professores das classes 
superiores. Em sua fala, citou diversas jurisprudências, inclusive decisões do 
STF, que asseguram a possibilidade de parlamentares apresentarem emendas a 
projetos de iniciativa exclusiva do Executivo, desde que não resultem em 
aumento de despesa pública, observando-se a pertinência temática e a harmonia 
com a proposta original — exatamente o caso da emenda proposta. Reforçou 
que a emenda não alterou o mérito do projeto, tampouco acrescentou ou retirou 
dispositivos, apenas reorganizou a redação, evitando brechas que pudessem ser 
utilizadas para negar direitos à categoria. Diante disso, José Augusto fez um 
apelo à coerência dos vereadores, afirmando que, caso o Executivo venha a vetar 
a emenda, ficará claro que, desde o princípio, não havia a real intenção de 
conceder a recomposição a todos os professores, como foi amplamente 
divulgado. Por fim, pediu o apoio dos nobres colegas, especialmente ao vereador 
Fabrício, membro da comissão que analisará eventual veto, para que este seja 
rejeitado, garantindo o direito dos professores ao reajuste. Lamentou a 
incoerência do Executivo, que inicialmente se mostrou favorável ao pagamento 
e, agora, questiona uma medida que apenas garante o que foi prometido. 
Encerrou agradecendo a atenção de todos. Faz uso da palavra o vereador 
Fabricio de Sá. O vereador Fabrício iniciou sua fala cumprimentando o Sr. 
Presidente, os demais vereadores e todas as pessoas que acompanhavam a 
sessão. Em seguida, relatou que encaminhou alguns ofícios importantes, entre 
eles um da deputada Luiza Canziani, solicitando recursos significativos para o 
município. Destacou também outros ofícios, como encaminhados. O vereador 
mencionou ainda um ofício para que seja cedido espaços nas barracas para 
comerciantes locais nas festividades do município. Sobre o Projeto de Lei de 
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recomposição de 6.27 para os professores, o vereador Fabrício manifestou sua 
opinião. Disse que escutou bastante as pessoas e que a informação que recebeu e 
de que o pagamento será feito a todos e que acredita nas pessoas e que quando 
falaram acreditou. Ressaltou que eles que estiveram em reunião com o contador, 
o jurídico, o diretor do gabinete e o Ivan e o prefeito e falaram que não teria 
problema nenhum com a emenda apresentada. O vereador esclareceu foi a favor 
da emenda, mas que, caso venha acontecer de vetar o projeto e que tem que 
votar pra derrubar o veto. Fabrício enfatizou que essa posição não significa que 
ele seja contra a administração. Ao contrário, reforçou que apoia a 
administração e continuará defendendo-a, mas que é fundamental compreender 
o funcionamento técnico e jurídico das questões. Lembrou que, na reunião 
passada, já havia se declarado favorável à criação das duas secretarias que irão 
em segunda votação hoje, bem como aos cargos comissionados que também 
estão em pauta. O vereador mencionou ainda outro projeto que foi lido na 
semana anterior. Disse que algumas professoras o procuraram, mas que 
respondeu a todas que ainda não havia analisado o conteúdo, pois o projeto 
apenas tinha sido lido. Informou que, após uma reunião interna, ficou definido 
que este projeto não entraria em discussão ainda, pois as comissões de Finanças 
e de Legislação solicitaram mais informações, visando estudar a proposta da 
melhor forma, para não prejudicar ninguém. O vereador expressou sua confiança 
na administração, afirmando que acredita que ela agirá corretamente, sem 
prejuízo a qualquer servidor. Reafirmou seu compromisso com os servidores 
públicos, especialmente com os professores, e disse que continuará lutando por 
eles. Destacou que todos os vereadores compartilham dessa mesma preocupação 
e que, apesar das divergências naturais, todos buscam resolver da melhor forma, 
sempre evitando prejuízos à população e aos servidores. Fabrício se mostrou 
confiante de que o pagamento será realizado, beneficiando todos os professores, 
e lembrou que esse avanço não ocorreu na administração anterior, mas tem 
certeza de que será concretizado agora. Ao final, parabenizou o Diretor de 
Esportes, Marcos Santos, e toda a equipe, pelas diversas atividades promovidas 
no município, ressaltando que ainda há muitos eventos previstos. Também 
parabenizou o Rafael, organizador do torneio de futsal feminino realizado no dia 
anterior. Destacou a qualidade do evento, elogiou a participação do time e 
agradeceu pelo incentivo ao esporte. Reconheceu Rafael como uma referência 
no futebol local, destacando que organizar uma competição desse nível exige 
muito comprometimento e dedicação. Por fim, reforçou seus parabéns a todos os 
envolvidos e agradeceu pelo comprometimento com o esporte e com a 
comunidade. Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da Costa. 
Cumprimentou o Sr. Presidente, os demais vereadores, o público presente e 
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aqueles que acompanham a sessão remotamente. Em seguida, informou que 
apresentou um requerimento para apreciação da Casa, contemplando algumas 
demandas que requerem atenção dos parlamentares, em resposta aos anseios da 
população. Entre elas, destacou a obra da rodoviária, ressaltando que a maioria 
dos vereadores certamente se espanta pelo fato de a obra nunca ter sido 
concluída o vereador Luciano pede aparte. O vereador Luciano parabenizou a 
iniciativa e reforçou que também esteve na rodoviária, onde gravou um vídeo e 
buscou informações a respeito da obra. Informou que, por mais incrível que 
pareça, a empresa responsável pela reforma foi totalmente isentada de qualquer 
responsabilidade sobre os problemas ocorridos. Segundo ele, não foi seguido o 
laudo técnico que indicava que a infiltração, a ponto de estufar o piso, se 
originou do subsolo. Ressaltou ainda que ficou surpreso, pois a rodoviária existe 
há mais de 40 anos e nunca apresentou esse tipo de infiltração. Após a reforma e 
a instalação do piso novo, surgiram os problemas, mas a Caixa Econômica 
aceitou o laudo, isentando totalmente a empresa. A empresa, inclusive, chegou a 
depositar novos pisos no local para fazer a troca, mas posteriormente os retirou, 
pois não tem mais nenhuma responsabilidade, nem sobre o piso, nem sobre o 
teto, que também apresenta infiltrações. Colocou-se à disposição para ajudar o 
vereador Valdir a aprofundar as investigações. O vereador Valdir agradeceu as 
informações, confessando que havia ouvido comentários semelhantes, mas 
relutava em acreditar. Declarou-se ainda mais indignado, reiterando que toda 
obra precisa ter garantia, mesmo em situações excepcionais. Ressaltou que o 
requerimento apresentado busca justamente esclarecimentos sobre por que a 
empresa parou a obra, qual foi o motivo da paralisação, se há previsão de 
conclusão e quais providências serão tomadas, uma vez que não é aceitável que 
a cidade de Barbosa Ferraz continue sem uma rodoviária bonita e digna para 
receber familiares e visitantes, classificando a situação como uma tremenda 
injustiça. O vereador Fabrício ponderou que a obra já deveria ter sido entregue 
pela administração anterior, aprovada pela Caixa Econômica, e, caso houvesse 
garantia, a empresa responsável seria obrigada a reparar os danos, como está 
ocorrendo com a obra da Avenida São Paulo, onde a empresa possui prazo de 
cinco anos para realizar os reparos e está cumprindo essa obrigação. O vereador 
Luciano voltou a intervir, esclarecendo que a empresa responsável conseguiu 
um laudo que a eximiu de qualquer responsabilidade pelo ocorrido. A Caixa 
Econômica, que repassou os recursos à empresa, aceitou o laudo e liberou a 
empresa de qualquer compromisso com a obra. Informou que o único caminho 
para que a rodoviária seja reformada é a obtenção de um novo recurso, junto a 
outro deputado ou órgão governamental, para reiniciar o processo, uma vez que 
a empresa não possui mais qualquer responsabilidade sobre a obra. Finalizou 
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dizendo que seria ótimo se a situação fosse como o vereador Fabrício sugeriu, 
mas, infelizmente, não é o caso. O vereador Valdir prosseguiu relatando que, 
nesta semana, ele e os vereadores André, Valdecir, José Augusto e Fabrício 
estiveram em Curitiba, na Secretaria de Estado do Trabalho, Qualificação e 
Renda. Informou que, com muito esforço, conseguiram viabilizar a vinda da 
Carreta do Conhecimento para o município, oferecendo 36 vagas para os 
inscritos, com uma ajuda de custo aproximada mil reais, destacando a 
importância desta conquista para Barbosa Ferraz. Em relação à criação das 
novas secretarias municipais, reforçou seu posicionamento favorável, 
manifestando o desejo de que a proposta se concretize. Relatou ainda que, no 
último sábado, esteve no gabinete do deputado Do Carmo, onde, por 
coincidência, encontrou o secretário de Esporte do Estado. Disse que tiveram 
uma excelente conversa e firmaram uma parceria, inclusive recebendo o desafio 
de que o campeão do campeonato estadual enfrente a equipe de Barbosa Ferraz 
no Estádio Chico Neto, destacando que essas parcerias podem trazer muitos 
frutos ao município. Além disso, informou que o secretário de Esporte, que 
também é mestre em artes marciais e instrutor da Polícia Militar, propôs vir a 
Barbosa Ferraz para realizar um aulão gratuito de defesa pessoal, exclusivo para 
as mulheres. Valdir considerou a proposta muito importante, ressaltando que o 
esporte precisa acontecer e que essa interação com outros municípios fortalece 
ainda mais as práticas esportivas locais. Acrescentou que o evento está previsto 
para ocorrer no próximo sábado e convidou a todos para prestigiar a iniciativa. 
Por fim, o vereador encerrou sua fala, agradecendo ao presidente e aos demais 
presentes, mencionando que não se estenderia mais, em razão do tempo já 
avançado da sessão. Faz uso da Palavra o vereador Professor Luciano. O 
vereador Professor Luciano cumprimentou o Sr. Presidente, os demais 
vereadores, os funcionários da Casa, as pessoas que estavam presentes na sessão 
e também aquelas que acompanhavam pelas redes sociais. Ele destacou que o 
vereador José Augusto comentou sobre o projeto de lei que trata da 
recomposição salarial, não apenas dos professores, mas também de  todos os 
funcionários da infraestrutura. Segundo o vereador Luciano, a dúvida sempre 
esteve concentrada naquele artigo que contempla de forma diferenciada os 
profissionais da educação, tanto por conta do piso nacional quanto pelas perdas 
salariais que se acumularam ao longo do tempo. O parlamentar ressaltou que 
esse foi um tema de muito debate e conversa. Disse que, por vezes, pode parecer 
que ele e o vereador José Augusto assumiram um protagonismo em relação ao 
tema, como se tivessem apresentado a emenda apenas para aparecer. Entretanto, 
deixou claro que isso não é verdade. Tanto ele quanto o vereador José Augusto, 
assim como outros vereadores, conversaram diretamente com o secretário 
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municipal e propuseram que a mudança fosse feita. O vereador Luciano relatou 
que também sugeriu a alteração à advogada e à procuradora do município. Ele 
explicou que nem seria necessário apresentar a emenda na Câmara, caso o 
Executivo tivesse acatado a proposta. Como isso não ocorreu, ele chegou a 
suspeitar que pudesse haver algum problema, mas ressaltou que sempre contou  
e continua contando  com a boa-fé da administração. O vereador relatou ainda 
que, mesmo com a insistência para que fosse informado o impacto financeiro da 
emenda, dois equívocos ocorreram. O primeiro deles foi, segundo ele, a falta de 
informação por parte do Executivo. Ressaltou que é necessário estar sempre 
atualizado e estudando, pois a legislação exige tempo, concentração e preparo. 
Ele frisou que não cabe ao Legislativo fazer o impacto financeiro de um projeto 
de lei que vem do Executivo, uma vez que quem administra o orçamento é 
justamente o Executivo. Portanto, quem deve apresentar o impacto financeiro é 
o Executivo, e não o Legislativo. Além disso, destacou que a emenda proposta 
busca apenas garantir aquilo que, segundo ele, começa a gerar preocupação. A 
forma como foi redigida confirma que todos os professores receberão o reajuste 
da maneira anterior, ficava uma dúvida, e é justamente essa incerteza que a 
emenda procura sanar. O vereador reforçou que não está querendo assumir 
protagonismo nem posar de herói em nenhum projeto de lei, mas apenas garantir 
aquilo que foi prometido aos professores, aos vereadores e pela própria 
administração. Luciano também comentou sobre outro problema: conforme 
mencionado pelo vereador Fabrício, chegou à Câmara um projeto de lei que 
propõe alterar o artigo 048 da Lei nº 1.800/2010, que trata do plano de cargos e 
salários dos professores. Contudo, ele apontou que esse artigo já não existe 
mais, pois foi revogado em 2020. Segundo ele, além do desrespeito ao 
percentual, a tentativa de alterar um artigo revogado configura um erro grave. O 
vereador lembrou que o ex-prefeito Miliossi, ao pagar percentuais baseados 
nesse artigo, cometeu ato de improbidade administrativa, e que o atual prefeito, 
ao tentar alterar esse mesmo artigo, corre o mesmo risco. Luciano destacou que 
os projetos de lei que chegam à Câmara precisam ser melhor elaborados, com 
mais rigor e atenção, pois tratam de temas sérios, que afetam diretamente a vida 
das pessoas. Ele ressaltou que, ao votar um projeto de lei, os vereadores 
determinam mudanças importantes para a sociedade. Assim, fez um apelo ao 
Executivo para que revise novamente o Projeto de Lei nº 014/2025, observando 
que o artigo 048 já foi totalmente revogado, para que não se induza o prefeito ao 
erro. Mudando de assunto, o vereador disse que gostaria de falar sobre coisas 
boas. Relatou que, nesta semana, esteve junto com os vereadores Lucas e 
Miltinho acompanhados do secretário Paulo César, e do Márcio, visitando a Vila 
Quebra-Mola. Parabenizou o PC pelo trabalho que vem sendo realizado. Ele 
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reconheceu que, devido ao excesso de chuva e calor, o mato cresce rapidamente 
e as ruas, já deterioradas, são difíceis de recuperar de uma vez só. No entanto, 
ressaltou que o trabalho está ficando muito bom. Além disso, destacou que ficou 
satisfeito com a maneira como os funcionários do Parque de Máquinas estão 
atuando: com mais alegria e entusiasmo, demonstrando estarem mais contentes, 
o que, segundo ele, melhora a qualidade do serviço. O vereador informou que já 
recebeu o cronograma das próximas ações: após a Vila Quebra-Mola, o trabalho 
seguirá para a Vila Operária e, depois, para a Vila do Roque. Luciano reforçou 
que a administração está seguindo com os trabalhos e que os vereadores estão lá 
para apoiar. Ressaltou que o vereador muitas vezes usa a tribuna para orientar a 
administração e apontar caminhos. Segundo ele, se o Executivo prestar atenção 
na coerência de alguns vereadores, certamente conseguirá fazer um trabalho 
ainda melhor. O parlamentar disse acreditar que ninguém acorda pensando em 
errar; todos querem acertar e fazer acontecer, mesmo que, às vezes, isso não seja 
possível. Por isso, justificou as observações que fez sobre os projetos de lei, 
destacando que, quando esse projeto chegou à Câmara, muitos profissionais da 
educação ficaram preocupados e entraram em contato com ele. Por isso, 
considera importante haver uma voz coerente nesse debate. Por fim, parabenizou 
Paulo César e Márcio pelo trabalho e também relatou que, nesta semana, foi 
muito bem atendido pelo secretário de Saúde, que prontamente resolveu 
algumas situações urgentes. Luciano encerrou seu pronunciamento desejando 
que a Secretaria de Esportes traga muitos frutos para o município. Disse que ele 
e o vereador Luquinha são grandes entusiastas do esporte, pois acreditam que o 
esporte é um importante instrumento para manter os jovens afastados das coisas 
ruins. De maneira bem-humorada, contou que o time que ele torce estava invicto 
no campeonato, mas que, após ele e Luquinha irem assistir ao jogo, o time 
perdeu. Brincou dizendo que, mesmo assim, não se considera tão azarado, já que 
seu Flamengo foi campeão carioca há algumas semanas. E finalizou 
agradecendo a todos. Faz uso da palavra o vereador Valdecir José Moretti 
Valdeci Moretti cumprimentou a todos, aos presentes e também às pessoas que 
acompanhavam a sessão pelo aplicativo. O vereador também citou que, 
conforme mencionado pelo vereador Valdir que estiveram em Curitiba, onde 
visitou o deputado e secretário Mauro Moraes. Nessa ocasião, conseguiram 
trazer para Barbosa Ferraz um curso de informática. Esse curso já está sendo 
encaminhado e, provavelmente, em breve estará disponível. Ressaltou ainda que 
há incentivos para quem quiser estudar, destacando a importância de obter um 
diploma, como ele mesmo já fez. Considerou que o projeto, elaborado pelo 
Governo do Estado, por meio de Mauro Moraes, foi muito bem desenvolvido. 
Esperou que mais cursos fossem liberados, pois os representantes municipais 
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sempre buscam trazer benefícios para Barbosa Ferraz. Informou que já foi 
analisado o "cardápio" dos cursos que serão ofertados, e que o conteúdo está 
bastante interessante. Comentou também sobre a segunda votação referente à 
criação da Secretaria de Esporte e Lazer, que agora também conta com setores 
de inovação, busca e incentivo ao comércio. Valdecir Moretti disse acreditar que 
quem está à frente da secretaria tem um coração amoroso e expressou seu desejo 
de que obtenha bons resultados para a cidade, especialmente na área do esporte, 
que, segundo ele, fortalece a comunidade. De forma bem-humorada, comentou 
que anda sedentário, mas que, com o incentivo dos filhos, pretende voltar às 
atividades, destacando que o esporte e o lazer proporcionam qualidade de vida à 
população. Aproveitou para agradecer ao Márcio pelo trabalho que vem 
realizando, principalmente nas obras de cascalhamento e recuperação das 
estradas nos pontos principais, reconhecendo que ele está fazendo muito com 
poucos recursos. No entanto, ressaltou que, pelo tamanho do município, seria 
necessário ter, pelo menos, duas frentes de maquinário para atender a todas as 
demandas. Lamentou que ainda não seja possível, pois há poucas máquinas 
disponíveis. Destacou que, se não estiver enganado, já há empenho para a 
compra de novos maquinários destinados ao meio rural, o que permitirá a 
formação de duas frentes de trabalho, essenciais para atender aos mais de 600 
quilômetros de estradas rurais existentes no município. Relatou que, como 
vereador, também recebe muitas cobranças da população. Citou, como exemplo, 
uma situação recente em que um morador reclamou da condição de sua estrada. 
Ele explicou ao cidadão que, embora tivesse direito à reclamação, havia estradas 
em condições ainda piores. Afirmou que todos têm o direito de cobrar, mas é 
necessário compreender que, infelizmente, não há estrutura suficiente para 
manter todas as estradas em perfeitas condições ao mesmo tempo. Disse que 
sempre se coloca no lugar do produtor rural, que depende de estradas boas para 
trabalhar e viver, e parabenizou o Márcio pela força de vontade demonstrada. 
Reconheceu que é difícil agradar a todos, mas ressaltou que o trabalho está 
sendo feito com dedicação. Agradeceu também à empresa responsável pelos 
serviços de manutenção e educação pública, relatando que costumava percorrer 
as ruas, tirando fotos, fazendo vídeos e apontando os problemas, e que tem sido 
bem atendido pela empresa. Destacou que a empresa está realizando 
levantamentos e, sempre que possível, atende às demandas. Afirmou que seguirá 
cobrando, junto com as demais secretarias, pois o trabalho é contínuo. Enfatizou 
que a cobrança sempre recai sobre os vereadores e, segundo ele, não sabe se 
acontece com todos da mesma forma, mas, para ele, a cobrança é muito grande. 
Mencionou que, na área da saúde, a cobrança é ainda maior. Reforçou que os 
investimentos não devem se concentrar apenas no centro da cidade, mas também 
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nos distritos. Observou que, com a chegada do carnê do IPTU, as cobranças 
aumentam, pois o contribuinte quer ver o retorno do imposto pago. Salientou 
que os distritos precisam de patrulhamento e limpeza. Comentou que sempre 
fala sobre a questão do mato, que nunca para de crescer, embora, com a 
estiagem atual, a situação esteja um pouco mais controlada, desejou um boa 
noite a todos. Passou-se a Ordem do Dia. Que constou de. Discussão ao 
Projeto de Lei nº 001/2025 de autoria do vereador Valdir Paes da Costa, 
não havendo discussão passou- se a votação do projeto que foi aprovado por 
todos em segunda votação. Discussão ao Projeto de Lei nº 002/2025 de 
autoria do vereador Professor Luciano, o vereador Luciano não havendo 
discussão passou- se a votação do projeto que foi aprovado por todos em 
segunda votação. Discussão ao Projeto de Lei nº003/2025 de autoria do 
vereador Fabricio de Sá, não havendo discussão passou- se a votação do 
projeto que foi aprovado por todos em segunda votação.     Discussão do 
requerimento 009/2025 de autoria do vereador Valdir Paes da Costa,  não 
havendo discussão passou- se a votação do mesmo que foi aprovado por 
todos em votação única. Discussão a emenda 01 de autoria dos vereadores 
José Augusto Alves de Macedo e Luciano Soares de Souza ao projeto 
007/2025, logo após a discussão passou se a votação da referida emenda que 
foi aprovado por todos em votação única. Discussão ao projeto de lei de nº 
007/2025 de autoria do Executivo Municipal o vereador José Augusto deu 
uma pequena explanação do projeto, logo após a discussão passou- se a 
votação do projeto que foi aprovado por todos em primeira votação. 
Discussão ao projeto de Lei de nº 009/2025 de autoria do Executivo 
Municipal não havendo discussão passou- se a votação do referido projeto 
que foi aprovado por todos em primeira votação. Passou- se as explicações 
pessoais dos senhores vereadores com 05 minutos sem direito aparte. Os 
vereadores Lucas Andrade Teixeira e Hamilton se retiraram mais cedo devido a 
compromissos. Faz uso da palavra o vereador José Augusto Alves de Macedo. 
O vereador José Augusto Alves Macedo, em suas considerações finais, 
manifestou preocupação com a condução do debate sobre o projeto de lei que 
propõe alterações no Plano de Cargos do Magistério Público. Ele destacou que o 
artigo que se pretende alterar já foi revogado em 2021, tornando a proposta, da 
forma como está, juridicamente inviável. O vereador esclareceu que, embora a 
situação possa ser facilmente corrigida com a criação de um novo artigo, 
defendeu que qualquer mudança deve respeitar o princípio da isonomia, 
garantindo igualdade de tratamento a todos os profissionais do magistério. Ele 
fez um apelo pela união da categoria, ressaltando que mais de 100 profissionais 
são diretamente afetados pela proposta, que pode impactar não apenas os 
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salários atuais, mas também aposentadorias futuras. Segundo ele, a luta dos 
professores não é por aumento salarial, mas pelo reconhecimento de um direito 
que foi retirado no passado. José Augusto relembrou ainda que, em gestões 
anteriores, sempre defendeu o diálogo com os profissionais da educação para 
evitar alterações prejudiciais ao plano de carreira. Por fim, reforçou que não se 
trata de ser contra gratificações, mas sim de garantir que todas as decisões sejam 
tomadas com coerência e justiça para toda a categoria .Faz uso da palavra o 
vereador Fabricio de Sá. O vereador Fabrício Sá iniciou sua fala destacando a 
importância do esporte em Barbosa Ferraz, que sediará a Primeira Copa 
Internacional de Campo. Ele parabenizou todos os envolvidos, especialmente 
Marcos Santos, futuro secretário de Esportes, reconhecendo seu empenho e 
trabalho, assim como o de sua equipe. Em relação à fala do vereador Augusto, 
Fabrício disse respeitar, mas não concordar, ressaltando que a atual 
administração tem trabalhado muito, especialmente na área rural, onde já 
recebeu diversos elogios. Citou também o reconhecimento do ex-vereador 
Dameto quanto ao trabalho realizado pelo prefeito Cartão nesses primeiros 
meses. Fabrício parabenizou o secretário Márcio e os servidores pela atuação na 
área rural, e destacou também o trabalho do secretário Paulo Celso Paternelli 
(PC) e sua equipe na área urbana, lembrando que, na legislatura passada, fez 
diversos ofícios cobrando manutenções que agora estão sendo realizadas, como 
no bairro Quebra-Mola. Ele elogiou a autonomia dada pelo prefeito aos 
secretários, reforçando que, apesar dos vínculos familiares, como no caso do PC, 
a gestão está sendo cobrada e acompanhada de perto.Por fim, Fabrício 
demonstrou confiança no sucesso da nova Secretaria de Esportes, ressaltando a 
competência e visão de futuro de Marcos Santos. Informou que encaminhará um 
ofício ao deputado Adriano José solicitando R$ 600 mil para a estruturação da 
pasta e convidou Marcos para acompanhá-lo em uma agenda em Curitiba para 
tratar do tema. Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da Costa. O vereador 
Valdir comentou, em suas considerações finais, sobre a resposta do Executivo 
ao ofício enviado por ele a respeito dos barracões com obras paradas. Destacou 
o caso do barracão da Vila do Roque, que iniciou e ficou paralisado, com risco 
de deterioração por conta do ferro exposto. Segundo a resposta, aguardam a 
segunda colocada na licitação para assumir o contrato. Também mencionou o 
barracão próximo à Sanepar, onde a obra foi iniciada, mas permanece parada, 
ainda em processo de licitação. O vereador reforçou que continuará 
acompanhando, cobrando e fiscalizando, pois acredita que a conclusão dessas 
obras trará empregos e benefícios à população. Por fim, manifestou-se contrário 
ao projeto sobre gratificações que não foi à votação, afirmando considerar a 
proposta errada e incoerente. O vereador Valdir destacou que é preciso, 
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primeiramente, resolver a questão do magistério e dos professores. Afirmou não 
ser contra a gratificação, pois considera justo que quem trabalha receba um valor 
a mais. Disse ainda que torce para que essa situação seja resolvida em breve, 
finalizando com votos de bênçãos e uma boa noite a todos. Faz uso da palavra o 
vereador Carlos Roberto Lucindo. O vereador cumprimentou a todos os 
presentes, destacando as professoras que lutam pela causa da categoria. 
Reafirmou seu compromisso em apoiar e jamais diminuir a luta delas, 
reconhecendo que é um problema que se arrasta há anos. Ele explicou que o 
acordo feito anteriormente será cumprido, mas que ainda não foi concretizado 
devido ao encerramento dos trabalhos da Câmara, e ressaltou que não mexeram 
no plano de carreira em respeito ao compromisso firmado. Finalizou 
agradecendo ao presidente e mencionando a importância das obras em 
andamento. Faz uso da palavra o vereador Professor Luciano. O vereador 
Professor Luciano informou que enviou um ofício ao prefeito solicitando 
reparos na Escola Jacira, uma demanda antiga da comunidade escolar. Destacou 
que a atual estrutura está muito deteriorada e que os reparos são essenciais para 
melhorar o ambiente e a autoestima de alunos, professores e profissionais. 
Comentou ainda sobre um projeto encaminhado pela administração, ressaltando 
que ele não pode ser aprovado da forma como foi apresentado, pois precisa 
atender aos parâmetros legais. Caso seja reformulado, poderá ser novamente 
analisado. Reafirmou seu compromisso de não tomar decisões ou formar 
opiniões sobre questões do magistério sem antes consultar a categoria, mantendo 
coerência e respeito a todos, desde o prefeito aos servidores e munícipes. Por 
fim, o vereador destacou seu amor por Barbosa Ferraz, onde nasceu, vive e 
pretende permanecer, reafirmando seu compromisso de atuar com 
responsabilidade e dedicação. Agradeceu a presença de todos na reunião, 
fazendo uma menção especial ao Canelinha. Faz uso da palavra o vereador 
Valdecir Moretti. O vereador Valdecir Moretti informou que fez um 
requerimento ao prefeito sobre a situação do hospital de Barbosa Ferraz e obteve 
resposta. Segundo o prefeito, falta apenas 2% para a conclusão da ala do 
hospital, mas a Caixa Econômica reprovou esse percentual por possíveis 
irregularidades. A empresa responsável já foi notificada quatro vezes, mas ainda 
não respondeu, o que impede a liberação das internações e cirurgias no local. 
Valdecir destacou que pediu uma data prevista para o retorno dos atendimentos, 
mas não obteve resposta oficial. O vereador reforçou que entende que as coisas 
não acontecem de forma imediata, mas defendeu maior agilidade nos processos. 
Finalizou explicando que, como representante, filtra muitas das cobranças que 
recebe da população, repassando apenas as mais urgentes, quando não há outra 
alternativa. O Presidente André de Souza finaliza a sessão agradecendo a 
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presença de todos, desejando a todos uma ótima semana. Nada mais havendo a 
ser tratado declara encerrada a presente sessão do dia 17/03/2025.  Eu, Sirley 
Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a presente ata que 
será assinada por mim e por todos os vereadores. 


